

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 212.022.05 НА БАЗЕ  
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО  
ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № \_\_\_\_\_

решение диссертационного совета от 17.12.2015 г. № 10

о присуждении Дондовой Баярме Владимировне, гражданке России, ученой степени кандидата филологических наук.

Диссертация «Лингвотеоретические аспекты количественной оценки в контекстах этноаргументации (на материале англо- и русскоязычной публицистики)» по специальности 10.02.19 – теория языка принята к защите «14» октября 2015 г., протокол № 6 диссертационным советом Д 212.022.05 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Бурятский государственный университет», Министерство образования и науки РФ, 670000, г. Улан-Удэ, ул. Смолина 24 а, приказ № 717/нк от 9 ноября 2012 г., приказ о внесении изменений в состав диссертационного совета № 421/нк от 28 апреля 2015 г.

Соискатель Дондова Баярма Владимировна, 1987 года рождения, в 2009 году окончила ГОУ ВПО «Бурятский государственный университет», в 2014 году окончила заочную аспирантуру по специальности 10.02.19 – теория языка при ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет», работает преподавателем кафедры иностранных языков естественнонаучного направления в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» Министерства образования и науки РФ.

Диссертация выполнена на кафедре перевода и межкультурной коммуникации ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» Министерства образования и науки РФ.

Научный руководитель - доктор филологических наук, Каплуненко Александр Михайлович, Евразийский лингвистический институт в г. Иркутск –

филиал ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет», директор.

Официальные оппоненты:

Буряковская Валерия Анатольевна, доктор филологических наук, доцент, ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет», кафедра английской филологии, профессор;

Копылова Наталья Владимировна, кандидат филологических наук, доцент, ФГБОУ ВПО «Иркутский государственный университет», кафедра гуманитарных дисциплин и иностранных языков, доцент

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет», г. Хабаровск, в своем положительном заключении, подписанном Васюк Вероникой Владимировной, кандидатом филологических наук, доцентом, заведующим кафедрой английской филологии и межкультурной коммуникации педагогического института, указала, что выявленная в работе закономерность представляется весьма важной в плане ее практического применения в пропагандистских целях как инструмента персуазивности, ориентированного на носителя разной культуры, американской и российской. Также в отзыве отмечается, что работа соответствует требованиям, изложенным в п. 9 действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней», ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Соискатель имеет 7 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 7 работ, опубликованных в рецензируемых научных изданиях – 7. Общий объем публикаций составляет 3,5 печатных листа.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

1. Дондокова Б.В. К содержанию термина «этнокультурный аспект аргументации» [Текст] / Б.В. Дондокова // Вестник Бурятского государственного университета. – Улан-Удэ : Издательство Бурятского госуниверситета, 2013. – Сер. 14: Романо-германская филология. – Вып. 11. – С. 17 – 22 (0,9 п.л.).

2. Дондокова Б.В. Принцип рациональности в аргументации представителей идеологически разных культур [Электронный ресурс] / Б.В. Дондокова // Современные проблемы науки и образования. – 2014. – № 2. - Режим доступа: [www.science-education.ru/116-12563](http://www.science-education.ru/116-12563) (дата обращения: 16.10.2014) (0,6 п.л.).

3. Дондокова Б.В. Стратегическое маневрирование количественной оценкой как прием манипуляции [Текст] / Б.В. Дондокова // Фундаментальные исследования. – Пенза : ИД «Академия естествознания», 2014. – № 11 (2). – С. 450 – 455 (0,6 п.л.).

На диссертацию и автореферат поступил отзыв от Дахалаевой Елизаветы Чингисовны, кандидата филологических наук, доцента кафедры восточных и европейских языков ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления». Отзыв положительный.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается наличием публикаций по соответствующей тематике и способностью определить научную и практическую ценность диссертации. Доктор филологических наук, доцент В.А. Буряковская является специалистом в области лингвокультурологии, этнопсихолингвистики, сравнительного языкознания, имеет исследования в области лингвокультурной специфики русско- и англоязычного медийного дискурса, проявления этничности в различных типах текста, имеет большой опыт проведения исследований на материале газетной продукции. Кандидат филологических наук, доцент Н.В. Копылова имеет публикации на тему этнокультурной составляющей американского массмедийного и разговорного дискурсов, а также по проблеме манипуляции общественным сознанием.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- предложены оригинальные суждения, объясняющие различие в реализации универсального принципа рациональности, способах выражения количественной оценки и применении аксиологических стратегий в аргументации представителей двух культур – американской и российской;

- доказана перспективность изучения различных типов оценок в

аргументации, в частности количественной оценки;

- введен в научный терминологический оборот в российской лингвистике термин «этноаргументация».

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что

- доказаны положения, вносящие вклад в расширение представлений об аргументации как о предмете лингвистического исследования;

- применительно к проблематике диссертации результативно использован аргументативный анализ и элементы дискурс-анализа;

- изложены доказательства, свидетельствующие о целесообразности выделения отдельной области исследования этнокультурных механизмов в аргументации – этнокультурного аспекта аргументации, или этноаргументации;

- раскрыты противоречия в трактовке роли и потенциала количественной оценки в этноаргументации;

- изучена связь между этнокультурными различиями в аргументации и аналитическим и холистическим типами мышления;

- выявлены этнокультурные различия в выражении количественной оценки в аргументации англо- и русскоязычных публицистических статей.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

- разработан и внедрен новый подход к изучению этнокультурных особенностей механизма реализации универсальных приемов и средств аргументации

- определены перспективы использования результатов исследования в межкультурной коммуникации, преподавании спецкурсов по теории и практике аргументации, теории коммуникации;

- представлен репрезентативный материал, доказывающий основные положения исследования.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

- теория построена на основе положений, сформулированных в трудах отечественных и зарубежных языковедов по теории дискурса, теории

аргументации, аксиологии, лингвистике текста, в трудах отечественных философов по логике;

- идея базируется на проанализированном фактическом материале, взятом из современной англоязычной и русскоязычной публицистики;

- использован сравнительный анализ авторских данных и данных, полученных ранее в области изучения этнокультурного аспекта теории аргументации и применения аксиологических стратегий в аргументации;

- установлено, что полученные в работе результаты являются уникальными и не имеют аналогов, так как изучение этноаргументативных ресурсов количественной оценки проводится впервые.

Личный вклад соискателя состоит во включенном участии в исследовании на всех его этапах, а именно в непосредственном отборе, обработке и интерпретации эмпирического материала, комплексном описании функционала количественной оценки как средства аргументации и манипуляции, объяснении ее этнокультурных параметров, апробации результатов исследования, подготовке публикаций по теме исследования.

На заседании 17 декабря 2015 г. диссертационный совет принял решение присудить Дондоковой Б.В. ученую степень кандидата филологических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 20 человек, из них 13 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 24 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 0 человек, проголосовали: за - 20 человек, против - 0 человек, недействительных бюллетеней - 0.

Председатель  
диссертационного совета



Майоров Александр Петрович

Ученый секретарь  
диссертационного совета

Зырянова Елена Васильевна

«17» декабря 2015 г.